
Verksamhetsberättelse
Uppvidinge konst och kulturförening 
för verksamhetsåret 2023

Året har inneburit ett flertal aktiviteter och ett stort engagemang. Antal medlemmar vid årsskiftet var fyrtiotvå stycken. En ökning med tre medlemmar under året. Vi har fortsatt vår samverkan med andra aktörer såsom Hantverkshuset i Målerås, Hälsans hus i Åseda, Klavreströms Samhällsförening, Natur & Kulturrundan, Riksförbundet för Sveriges konst och kulturföreningar, Uppvidinge kommun och Virserums Konsthall. Vid flera tillfällen har våra aktiviteter varit nämnda i lokala tidningar som Smålandsposten, Uppvidinge tidning och Växjöbladet Kronobergaren. Vi hade även Sveriges Radio på besök under utställningen ”Blommor” på smalspåret i Klavreström i direktsändning.
 
Under året har vi haft femton styrelsemöten. Vi har erbjudit arton olika evenemang till medlemmarna och elva kulturupplevelser till invånarna i vår kommun. Vi har investerat i flyttbara väggar som vi kan använda vid olika utställningar och på så sätt utnyttja utställningslokaler bättre. Vi har som styrelse gjort en målinriktad insats för att ha bra ekonomiska rutiner och redovisning av inkomster och utgifter.  Även att hålla medlemslistan uppdaterad har prioriterats. Vi fick ett föreningsbidrag från kommunen med 22 000 kronor. 

Genomförda konstaktiviteter under verksamhetsåret 2023

Årets första utomhusutställning utmed smalspåret i Klavreström den 28 april till 28 maj med temat ”Blommor”. Tio medlemmar medverkade med flera verk. Det blev en vacker, skojig och innovativ utställning. 
Utställningarna på smalspåret är mycket omtyckta av ortsbefolkningen, och Sveriges Radio blev kontaktade av besökare, som tipsade dem att åka dit för att berätta om utställningen. 

Valborgsfirande den 30 april genomfördes återigen tillsammans med Samhällsföreningen i Klavreström. Vi erbjöd ett flertal aktiviteter som ”Konstloppis” i kvarnen, där sex medlemmar deltog, ”Tipspromenad” och vinster for barnen med Katharina Dehn, ”Kaffeprovning” med tillbehör från TADAH Kafferosteri.  Tillställningen var omtyckt och välbesökt.

 Vi fick erbjudande från Riksförbundet för Sveriges konst och kulturföreningar, att vara värdar i kommunen för ”Vävda rum”. Ett unikt projekt ”Sveriges största utställning av offentlig virtuell konst” med interaktiva verk av tio konstnärer som upplevdes via en App och olika koordinater i mobilen (Pokemon go). Syftet var att dela nya sätt att uppleva konst samt få yngre personer aktiva i föreningen. Konstverken bestod av olika uttryck ex. ljud och rörliga bilder. Vernissagen skedde i hela landet den 20 maj och projektet varade till 30 september. Som enda kommun i landet, lade vi ut koordinater på 4 olika ställen: Klavreström, Lenhovda, Åseda och Älghult amt erbjöd konstvandringar på dessa orter. Så försöka vi knyta samman hela kommunen och erbjuda en lättillgänglig konstupplevelse för många invånare. Projektet var en stor utmaning för styrelsen, vi fick lära oss nya arbetsätt och tekniker samt ofta delta på videomöten. Intresset från allmänheten var mindre än vi trodde.

En Vårutställning arrangerades 20-21 Maj, inomhus i lokal ”Hantverket” i Åseda.   Gemensam vernissage för medlemmar och ”Vävda rum”, med konstvandring till ”Vävda rums” koordinater. Åtta medlemmar ställde ut tavlor, fotografier, video och glaskonst. Utställningen var mycket omtyckt och välbesökt, med drygt 130 besökare. Vi samarbetade med Natur & Kulturrundan, som var samma helg. Konstvandringen i Åseda var spännande och bra.

Sommarfest arrangerades den 12 Augusti, för första gången, hos viceordförande Carl Krekola på hans fina udde i Klavreström. Det blev en underbar kväll då vi också släppte Konstkalendern för 2024.
 
Konstkalendern, hela kalendern framställdes av medlemmar och organiserades av ”Kalender projektgruppen”. Tretton av våra medlemmar bidrog med varsin bild. Katharina Dehn gjorde den grafiska designen, Peter Tinnert fotograferade alla konstverken och Christina Voronko koordinerade projektet med medlemmarna och styrelsen. Avsikten var att sälja kalendern med vinst vid föreningens sommarfest i Augusti och på olika platser i kommunen, samt på hemsidan. Försäljningen har gått trögt, trots en lägre pris i år på 100 kr. Vi sålde 49 kalendrar år 2023, att jämföra med år 2022 då 53 såldes. Båda åren med vinst.

Den 1-30 September bjöd vi på Höstutställning, med tema ”Svamp” utmed smalspåret i Klavreström. Elva medlemmar medverkade och ställde ut många kreativa och spännande alster på temat. Vid nedmontering av utställningen ”Knytfikade” vi vid sjön.

Virserums Konsthall arrangerade den 9 September ”Dacke konstmarknad” där vi deltog och erbjöd medlemmar ståndplats och samåkning.

Kreativt träff blev det 11 September hos Christina på ”Blankedal”. Sex medlemmer deltog i en uppskattad atelier-visning.

På medlemmen Lotta Eks initiativ har vi påbörjat samarbete med Hälsan Hus i Åseda. Där kan vi nu erbjuda medlemmar månadsvis utställning i två låsta skåp.
October: Lotta Ek, November: Liselotte Jannerup, December: Christina Voronko.

Medlemsaktivitet i Oktober blev besök på ”Monet” utställningen på Kalmar slott. Samåkning erbjöds, tre personer deltog.

Medlemsaktivitet den 27 November var tomte-bindning, till julutställningen, med glögg och pepparkakor hos Anita Gustafson i Klavreström. Sex medlemmar deltog. Ett tillfälle att både lära och göra något trevligt tillsammans.

Julutställning arrangerades 1-30 December på smalspåret i Klavreström med tema ”Jul”. Det var fem utställare och insamlade/skänkta tomtar av invånare i kommunen sattes upp av Anita Gustafson. En tävling för barn ”Räkna antalet tomtar” pågick under tiden och det lottades ut 4 vinster. Både barn och föräldrar blev mycket glada.                                                                                                         



Planerade Aktiviteter för 2024.

Vi fortsätter i Mars med Kreativa träffar. Kan också vara resor tillsammans med Riksförbundet Sveriges Konstföreningar, som vi som medlemmar kan delta i, ex Louisiana i  Köpenhamn, Nationalmuseet i Oslo, Vandalorum i Värnamo. Om ni har andra förslag hör av er…

-     11/3- 24 Kreativ träff hos Christina.

Planerad Påskutställning på smalspåret Klavreström 25/03-01/05. Tema ”Påsk”.

Konstloppis Kvarnen, Klavreström i samband med Valborgsfirande 30 April.

-      Deltagande i Natur och Kulturrundan 18+19/5, förslag att Kvarnen används, kaffe och  
        våfflor?

Utställning varje månad i Hälsans hus, Åseda.

Sommarfest i Augusti.

Medlemsträff september, vem vill bjuda in.

-      Höstutställning smalspåret eller medlemsutställning med konstrunda om det finns   
        intresse.

Julutställning.

Detta är förslag till planerade aktiviteter som kommer diskuteras i styrelsen. Har du andra förslag kontakta oss gärna, likaså om du tycker några av våra förslag är precis din stil!!!
 


Varmt välkomna 

