Verksamhetsberättelse
Uppvidinge konst och kulturförening 
för verksamhetsåret 2024

Året har inneburit ett flertal aktiviteter och ett stort engagemang. Antal medlemmar vid årsskiftet var trettionio stycken, en tillbakagång med tre medlemmar under året. Vi har fortsatt vår samverkan med andra aktörer såsom Hantverkshuset i Målerås, Hälsans hus i Åseda, Klavreströms Samhällsförening, Natur & Kulturrundan och Uppvidinge kommun. Vi har även byggt upp samarbetet med Riksförbundet för Sveriges konst och kulturföreningar, Konst och Hantverksgruppen i Lessebo samt Vårdcentralen i Lenhovda.
Vid flera tillfällen har våra aktiviteter varit nämnda i lokala tidningar som Smålandsposten, Uppvidinge tidning och Växjöbladet Kronobergaren.
 
Under året har vi haft tretton styrelsemöten. Vi har även erbjudit tjugofyra olika evenemang till medlemmarna, vilket är sex fler än förra året. Invånarna i vår kommun har haft möjlighet att besöka nitton olika kulturupplevelser, vilket är åtta fler än förra året. Så verksamhetsåret 2024 har verkligen varit fullt med engagemang och aktivitet.

Vi har investerat i tre nya bord som vi kan använda vid olika utställningar och på så sätt utnyttja utställningslokaler bättre. De ger också tillfälle för konstnärerna samt besökare att vara kreativa under utställningarna. 

Vi har ökat vår närvaro på Instagram från 51 inslag tidigare år till 121 inslag år 2024 och vi har ökat våra följare till 251 stycken. 

Styrelsen har fortsatt med en målinriktad insats, för att ha bra ekonomiska rutiner och  
       redovisning av inkomster och utgifter.  Även att hålla medlemslistan uppdaterad samt 
       rekrytera nya medlemmar vid våra utställningar har prioriterats. 

Vi blev medlem i Riksförbundet Sveriges konstföreningar eftersom det finns många förmåner att vara med i förbundet, både vad gäller en gratis och lättskött hemsida samt hjälp med att göra utställningsaffischer. Med anledning av detta har vi ändrat vår hemsida och använder nu Riksförbundet Sveriges konstföreningars plattform viket sparar pengar, men också bidrar till att våra utställningar syns i ett nationellt forum. Riksförbundet erbjuder även konstresor och olika webbinarier/föreläsningar som alla medlemmar kan njuta av. I år arrangerades det resor till bland annat Oslos National museum/ Vandalorum/Louisianna och Wanås skulpturpark. Andra föreningar i vårt närområde som vi kan samarbeta med är Växjö, Lessebo, Kalmar, Nybro och Hultanäs konstförening. Vi rekommenderar att alla medlemmar tittar på Riksförbundets hemsida och håller sig uppdaterade om evenemang av intresse. 

Detta året beslutade vi att ta en paus från framställning av Konstkalendern. Försäljningen har gått trögt, trots ett lägre pris, sista året 100 kr. Vi har börjat använda de återstående kalendrarna som vykort, och försöker sälja dem vid våra olika utställningar. De har även lämnats ut som bra reklam för våra konstnärsmedlemmar.
 Vi fick under året ett föreningsbidrag från kommunen med 10 000 kronor, vilket vi är     mycket tacksamma för.


Genomförda konstaktiviteter under verksamhetsåret 2024

Årets första utomhusutställning med temat ”Påsk” utmed smalspåret i Klavreström var den 25 mars till 1 maj. Åtta medlemmar medverkade med flera verk. Det blev en vacker och trevlig utställning med många olika sätt att uppleva ämnet Påsk på.
Utställningarna på smalspåret är mycket omtyckta av ortsbefolkningen, och folk ser fram emot varje gång vi ställer upp ett nytt tema. Vi får många positiva kommentarer.

Valborgsfirande den 30 april genomfördes återigen tillsammans med Samhällsföreningen i Klavreström. Vi erbjöd ett flertal aktiviteter som ”Konstloppis” i kvarnen, där fyra medlemmar deltog samt ”Tipspromenad” och vinster för barnen som Margareta Nevstedt och Anita Gustafson höll i. ”Kaffeprovning” med tillbehör från TADAH Kafferosteri fanns på plats.  Tillställningen var mycket omtyckt och välbesökt. Runt 150 personer kom till Valborgsfirandet och 54 barn deltog i tipspromenaden och fick godispåsar.

En Vårutställning arrangerades 18-19 maj, inomhus i den gamla ”Kvarnen” i Klavreström. Fyra medlemmar ställde ut tavlor. Utställningen var mycket omtyckt och välbesökt, med drygt 80 besökare. Vi samarbetade med Natur & Kulturrundan, som var samma helg. 

Kommunutställningen 29 juni på Residenset Växjö. Vi var inbjudna av Uppvidinge kommun att ställa ut verk av konstnärer som skulle representera centrala teman i kommunen. Detta tillsammans med andra aktörer från vår kommun. Det var 7 medlemmar som ställde ut på förmiddagen i Residensets Trädgård. Det blev en trevlig förmiddag med drygt 300 gäster och en fin sommarstämning.

En Sommarfest arrangerades den 10 augusti. Denna gång i den gamla skolan i Silvereke hos Eva-Lena och Peter Tinnert, långt ut i skogen. Det blev en underbar kväll med spännande samtal och även besök i deras fina ateljeer med vackra, spännande tavlor och fotografier.

Den 21-29 september bjöd vi på Höstutställning i den gamla ”Färgaffären” i Lenhovda. Elva medlemmar medverkade och ställde ut många kreativa och spännande tavlor. Det var första gången vi försökte hålla en utställning öppen i en hel vecka och över två helger. Det blev ett jättefint event och vi var glada att så många Lenhovdabor besökte utställningen under veckan. Vi hade även en skolklass som tittade förbi och som fick inspiration från våra tavlor till egna kreativa verk. Vi var verkligen stolta över att före detta kommunchef Anne Hallberg höll ett inspirerande invigningstal vid vernissagen. Vi är tacksamma för att Anne Hallberg har följt oss från början och alltid haft tid att stödja oss. Utställningen var mycket uppskattad med 135 besökare och många trevliga samtal och mingel med utställande konstnärer.

Första ”Kreativa träffen”, den 11 mars hos Christina på ”Blankedal”. Sex medlemmar deltog i en uppskattad ateljevisning.

Andra ”Kreativa träffen”, den 15 april åter hos Christina på ”Blankedal”. Sex medlemmar deltog i en skoj workshop med toarulle målning.

Tredje ”Kreativa träffen”, den 27 november hos Anita Gustafson i Klavreström. Fyra medlemmar deltog i den traditionella grantomtetillverkningen inför julutställningen på Smalspåret i Klavreström. Föreningen bjöd på glögg och pepparkakor.

Fjärde ”Kreative träffen” den 5 september. Genom Riksförbundet Sveriges Konstföreningar inbjöds alla medlemmar till besök på Wanås skulpturpark där den världsberömde Amerikanske skulptören Martin Puryear gav heldagsseminarium med skulpturinvigning, samtal, lunch och konstvisning i skulpturparken. Ett fantastiskt event med gratis buss från Hässleholm till Wanås. Bara en medlem åkte dit. 

Hälsan Hus i Åseda. Under året har våra medlemmar bjudit på tolv månadsvisa utställningar i två långsmala, väggfasta låsta skåp. Alla medlemmar kan deltaga. Skicka förslag till styrelsen så hittar vi en månad till din utställning. 
Januari: Hanne Marott-Alpers.  Februari: Peter Tinnert. Mars: Frank Ette. 
April: Stefanie Eins. Maj: Tadah. Juni: Carl Krekola. Jul/Augustii: Susanne Dehmer
September: Eva-Lena Tinnert. Oktober: Anita Gustafson November: Peter Tinnert. 
December: Christina Voronko.

Vårdcentralen Lenhovda. Vi har i november och december detta år, börjat erbjuda 
ännu en skåpsutställning, i vårdcentralens väntrum, inte låsbart, till våra medlemmar. 
Alla medlemmar kan deltaga. Skicka förslag till styrelsen så hittar vi en månad till din 
utställning. November: Anita Gustafson, smycken och installationer. December: Anita 
Gustafson, vävda juldukar. 

Julutställning arrangerades 1-30 december på smalspåret i Klavreström med tema ”Jul”.
Fyra medlemmar medverkade. Frank Ette hade byggt två vackert belysta tomtebyar och Carl Krekola ställde ut 3 fina tavlor med vintrigt motiv. Margareta Nevstedt hade klätt en gran julfint. De insamlade/skänkta tomtar från invånare i kommunen sattes upp av Anita Gustafson och Margaretha Nevstedt. En tävling för barn ”Räkna antalet tomtar” pågick under hela utställningstiden och det var 38 barn som deltog. Det lottades ut 6 vinster. Både barn, föräldrar, far och morföräldrar blev mycket glada! 

    




                                                                                                    


